20 mars 2004

En appui aux peuples irakien et palestinien
contre l’occupation et
solidaires des groupes états-uniens

Journée internationale d’actions contre les désastres causés par l’embargo,
le bombardement et l’invasion de l’Irak.

Exigeons la fin de l’occupation de 
l’Irak et de la Palestine

Lieu de rassemblement à Québec :

Centre Lucien Borne

100, chemin Sainte-Foy, Québec

12h00 – 14h30

Exposition de photos dans le hall du centre Lucien Borne

EFFET DES ARMES ET DE LA GUERRE
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13h00
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Conférencier invité : MICHEL CHARTRAND

Centre Lucien Borne

14h30

MARCHE

Organisé par :

Coalitions Québec/Irak & Québec/Palestine

Commission paix

Contact et Information 

Téléphone. : 521-4000 - Courriel : info@coalitionsquebec.org

Site Web : http://www.coalitionsquebec.org/
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L’exploitation débridée de l’Irak
La reconstruction de l’Irak, orchestrée par les États-Unis, consiste en fait en un partage de contrats avec des multinationales sympathiques et coopérantes avec l’administration américaine et la coalition pro-guerre.

Selon la source, le nombre de décès d'Irakiens et d'Irakiennes est estimé entre 13 000 et 37 000 et le nombre de blessé(e)s varie entre 50 000 et 150 000.

L’exploitation débridée de l’Irak se poursuit sous toutes ses formes. Les États-Unis et le gouvernement provisoire, qu’ils y ont installé de façon anti-démocratique face au peuple irakien, n’a manifestement aucune intention de régler les questions d’intérêt irakienne à savoir les infrastructures, tels que réseau de télécommunications, l'électricité et l'eau potable, qui sont toujours complètement ou partiellement dysfonctionnels. 

L’occupation, la chasse aux terroristes et aux résistants servent de prétextes pour justifier les arrestations arbitraires, la torture et le vol lors des arrestations. 

Les militaires terrorisent la population. Les provocations de la coalition créent des conflits entre les religions et les tendances. 

Occupation de la Palestine 
En aggravant encore la situation des Palestiniens et en rendant plus insupportable leur vie quotidienne, la construction du « Mur de la honte » compromet toute perspective de règlement juste du conflit. Sa construction empêche la création d'un État palestinien viable et souverain.

C'est donc la perspective de la coexistence de deux États qui serait ruinée.

Que pouvons-nous faire ? 

L’usage d’armes meurtrières, la torture et les violations des droits humains ne sont pas générateurs de paix.

Le Canada tisse des liens de plus en plus serrés avec l’administration des États-Unis dans ses projets militaires. Demandons à nos dirigeants de plutôt promouvoir la réduction mondiale du stock d’armes, qu’elles soient légères, conventionnelles, nucléaires ou de destruction massive, pas de calquer les États-Unis en augmentant les dépenses militaires et en s’alignant sur leurs politiques guerrières.

Demandons à nos dirigeants d’investir nos argents dans l’éducation, la santé, la protection de l’environnement, la lutte à la pauvreté et à l’exclusion sociale chez nous et ailleurs. Ce sont des moyens beaucoup plus efficaces pour la promotion de la paix tant entre individus qu’entre nations.
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