NON À LA PARTICIPATION DU Canada
AU BOUCLIER ANTIMISSILE

« Nous nous élevons contre le détournement d’énormes ressources collectives qu’entraînera la décision de participer au bouclier [antimissile], alors que les besoins en matière de santé, d’éducation, de logement, d’environnement et de développement international durable sont criants. Nous croyons fermement que la véritable sécurité passe par le respect des droits humains les plus fondamentaux, une distribution plus équitable des richesses et un monde plus juste. C’est là le type de société que nous voulons, pour nous et nos enfants. »

Extrait d’une lettre remise à Paul Martin  au mois de mars dernier

et signée, entre autres, par Richard Desjardins

Cette lettre, disponible pour signature sur le site www.echecalaguerre.org comptait plus de 20 000 signataires en date du 3 mai 2004.

En cette veille d’élections, nous nous devons, en tant que citoyennes et citoyens de faire des choix politiques qui assureront le meilleur avenir possible aux générations futures.

Le projet de bouclier antimissile (BAM) des États-unis
est-il garant d’une sécurité accrue ?

La réponse est NON.

Parmi les raisons de s’opposer au BAM, citons :

· Le détournement vers le secteur militaire de fonds nécessaires aux besoins de base de la population tels que la santé, l’éducation, les logements sociaux, la protection de l’environnement, etc.

· L’accroissement de l’instabilité mondiale en favorisant la relance d’une course aux armements ;

· Un pas de plus vers la militarisation de l’espace.

« À long terme, le déploiement du BAM nous entraînera dans une dynamique qui nuira à la paix et réduira la sécurité globale. »

Louis Marchildon, Ph.D. Physique

Professeur à l’Université du Québec à Trois-Rivières
Journée pancanadienne « d'éveil » sur le bouclier antimissile

À Québec, le 12 juin.  À 13h au Carré d'Youville ( Place d'Youville )
>> Nous avons choisi le parapluie comme symbole représentant l’inefficacité dudit bouclier. Apportez le vôtre !  Vous pouvez apporter des réveille-matin.
Au mois de mars dernier, un sondage Ipsos-Reid, effectué pour le compte de l’Institut Polaris, mettait en lumière le fait que 74 % des Québécoises et Québécois, et 69 % des Canadiennes et Canadiens, s’opposent à la participation du Canada au projet de BAM des États-Unis. 

Nous devons exiger de tous les partis politiques qu'ils se prononcent contre toute implication, à quelque niveau que ce soit, dans le projet de bouclier antimissile.  Assurez-vous de connaître l’opinion du candidat-e ou du parti pour lequel vous allez voter.

Assurez-vous qu’il est imperméable aux pressions du Conseil canadien des chefs d’entreprise (CCCE) lequel milite en faveur d’une « participation au programme de défense antimissile » des États-Unis.

Pour en savoir plus :

· Notes de Louis Marchildon et article de Louis O’Neil : www.coalitionsquebec.org/bam
· Dossier sur la lutte au terrorisme comprenant un article sur le BAM : www.echecalaguerre.org
· Simulation vidéo démontrant l’inefficacité du BAM (en anglais) : www.ucsusa.org/global_security/missile_defense/page.cfm?pageID=1001
· Sur les pressions faites par le CCCE sur le gouvernement canadien, voir la section « Relations Canada-É.U. » du Conseil des Canadiens : www.canadians.org
· Pour connaître les programmes des divers partis politiques, visitez la section « Élections Fédérales 2004 » de Radio-Canada : 
www.radio-canada.ca/nouvelles
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En appui à la Campagne canadienne d’opposition au bouclier antimissile.
















